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1.7. Třetí fáze legendy 

1.7.2. Polské fantazie o tajemném „Zvonu“  

Další kapitoly v historii nacistických UFO se objevily v Polsku v pracích Igora 

Witkowského. (1)  

V knize "Prawda o Wunderwaffe" (2000, česky 2009), přeložené do němčiny,  angličtiny i 

češtiny, Witkowski napsal, že v odtajněných záznamech z výslechů obergruppenführera SS 

Jacoba Schporrenberga četl o projektu na vývoj antigravitace pro "létající talíř" s názvem 

"Die Glocke" ("Zvon"). (2) 

Gruppenführer SS Jacob Sporrenberg, byl vydán polskému soudu v roce 1946, a při 

výslechu polskou a sovětskou kontrarozvědkou se snažil získat milost výměnou za důležité 

informace.  

 

Obr. 1 „Zvon“  

Sporrenberg byl prý vedoucím "speciálního evakuačního týmu," podřízeného gauleiteru 

Dolního Slezska Karlu Hanke, který byl zase přímo podřízen nikomu menšímu než Martinu 

Bormannovi. Tým měl evakuovat "zbraně odplaty" do Jižní Ameriky. Podle osobního rozkazu 

vedoucího SS Hanse Kammlera, se na začátku dubna 1945 Sporrenberg osobně účastnil 

poprav 64 skupin vědců, vedených Dr. Hugo Hirzfeldem, a to přímo v jedné z tajných 

laboratoří v horském prostředí nedaleko Waldenburgu. V dokumentárním filmu gestikuloval 
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energicky jakýsi polský "expert", nadšený tím, že to 100% potvrzuje svědectví polských 

veteránů kontrarozvědky, jejichž jména samozřejmě neuvedl z pochopitelných důvodů. Stejně 

tak byl doložen argument, že údajně studoval protokoly z výslechů Sporrenberga sovětskou 

kontrarozvědkou. 

Práce na projektu začaly prý v polovině roku 1944 v uzavřeném objektu SS, který se nachází 

v blízkosti Leybus (Lublin).  

Po vstupu sovětských vojsk do Polska se projekt přestěhoval do dolu Venceslav u 

Ludvigsdorfu (Ludvikoviči), na severních výběžcích Sudet.  

V rámci projektu "Zvon“ probíhaly pokusy s přístrojem v podobě zvonu z tvrdého, těžkého 

kovu a naplněným kapalinou, podobnou rtuti, fialové barvy. Tekutina byla uložena ve vysoké 

tenké nádržce o výšce jednoho metru, zabalená v obalu o tloušťce tří centimetrů.  

Experimenty byly prováděny pod tlustým keramickým víkem, při tom se dva válce rychle 

otáčely v opačném směru. Látce, podobné rtuti, se říkalo "Kserum-525“. Každý experiment 

trval asi jednu minutu.  

V aktivním stavu "Zvon" vyzařoval bledě modré světlo, a vědci se od něj drželi ve 

vzdálenosti 150 do 200 m.  

Elektrická zařízení do této vzdálenosti obvykle přestala pracovat nebo v nich docházelo ke 

zkratu. V okruhu působení "Zvonu" byly umístěny různé rostliny, zvířata a živé tkáně. 

Během první série testů, prováděných od listopadu do prosince 1944, byly všechny vzorky 

téměř zničeny - tekutiny, včetně krve, se srazily a rozpadly na jednotlivé složky. V 

rostlinných tkáních došlo k úbytku nebo zmizení chlorofylu, za čtyři nebo pět hodin rostlina 

zůstala úplně bílá.  

Po 8-14 hodin došlo k úplnému rozkladu, ale na rozdíl od obvyklého rozkladu nebylo 

doprovázeno zápachem. Rostliny se přeměnily na něco, podobného oleji.   

První výzkumný tým se rozpadl kvůli smrti pěti vědců ze sedmi.  
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Ve druhé sérii experimentů, zahájené v lednu 1945, byly účinky mírně sníženy. Lidé, kteří 

se podíleli na experimentech, si stěžovali na malátnost, bez ohledu na ochranný oděv.  

 

 

Obr. 2,3 Místo, kde prý stál „Zvon“  

Těsně před koncem války speciální komando SS odvezlo "Zvon" a veškerou dokumentaci na 

neznámé místo.  
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Šedesát dva vědců, kteří se podíleli na projektu, byli zastřeleni SS mezi 28. dubnem a 4. 

květnem 1945 z příkazu Sporrenberga.  

Witkowski ukázal i místo, kde stál "zvon". V blízkosti dolu stojí železobetonová konstrukce, 

skládající se z dvanácti masivních sloupů o výšce 15 m, které jsou propojeny nosníky, jež 

tvoří kruh o průměru 33 metrů. V horní části kruhu trčí šrouby, pro zachycení jakýchsi 

pomocných zařízení. Objekt má koordináty 50°37'43 "N - 16°29'39"E. (3) 

"Startovací komplex" se skutečně nachází v bezprostřední blízkosti posledního tajného sídla 

führera s názvem "Obr". Tento objekt je připomínán v desítkách článků a několika knihách, 

ale jeho relativní nedostupnost vyplodila více hádanek.  

Možnosti internetu udělaly svou práci, a tak se s Witkovským brzy zkontaktoval přední 

zámořský výzkumník na antigravitační technologii Nick Cook (4), pracující právě na své nové 

knize.  

 

Obr.4 Obálka knihy Nicka Cooka. Všimněte si, že je na ní nikoli nacistický disk, ale letoun 

francouzského konstruktéra Couzine z 50 let. 
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Nick Cook, letecký novinář na volné noze, který psal pro Defence Weekly velmi kvalitní 

články, daleko překročil bohatou představivost Michaelsové, Rose i Hylanda ve velmi 

rozšířené knize „The Hunt for Zero Point“ (Pátrání po nulovém bodě, Century, 2001) (5)  

Nick Cook zmínil polský "startovací komplex“ ve svém bestselleru. Na začátku roku 2005 

britská TV "Channel 4" natočila dokument, v němž přinesla senzační informace. Ve filmu se 

objevil i Nick Cook.  Poté, co vznikl britský TV film, výše uvedený objekt, jako výsledek 

různých "vylepšení a detailů" získal své nové jméno: «nazi bell».  

Igor Witkowski byl také primárním zdrojem Cooka o V. Schaubergerovi. Ukázal mu nejen 

místa, kde měl Schauberger pracovat pro nacisty na konstrukci a testování 'Zvonu'.  

Witkowski řekl Cookovi, že jeho mimořádné informace pochází z tajných zdrojů, zejména 

sovětských tajných zpravodajských služeb, což Cook, zdá se, přijal bez výhrad.   

Cook v knize píše, že Schaubergerovy plány byly ukradeny firmou Heinkel v rané fázi 

války, a že dále pracoval na tajných projektech pro nacisty od roku 1941 do 1945, někdy za 

použití otrocké práce. Jeho disk má motor tak revoluční, že on, letecký novinář, nedokáže 

vysvětlit, jak pracuje.  

Díky tomu o projektu "Zvon" od té doby píše kdekdo. (6)  

Ihned poté následovalo nové senzační prohlášení o účelu této konstrukce, které si vypůjčil 

další spisovatel, Robert Dale Arndt Jr., ve své knize "Diskolety Třetí říše (1922 - 1945 a v 

dalších létech)", ("Disc Aircraft of the Third Reich (1922-1945 and Beyond)"). (7) 

Vše pokračuje - Nicholas Goodrick-Clarke (8) zveřejňuje v knize "Černé slunce" (Black 

Sun), že ve Zvonu pracoval tekutý radioaktivní kov Xerum 525 a ve fantazii autorů nakonec 

diskolet odletěl s Hitlerem a celou jeho veselou společností ve směru na Aldebaran…  

Štafetu fantazií tajemné stavby zachytil další americký badatel antigravitační tématiky Tim 

Ventura (9), který o ní píše v mnoha článcích, ale také v knize "Einsteinova antigravitace» 

(Einstein's Anti-Gravity).  

Později, téma startovacího stolu létajícího talíře nacistů potěšilo Allana Sterlinga a Johna 

Deringa, (10) pro které se železobetonová konstrukce, ztracená v horách Dolního Slezska, 
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stala téměř nesporným faktem existence tajné laboratoře, pracující na Projektu Vril-7 a 

vymyšleném "Zvonu". 

A skutečnost?  

O projektu dosud nikde nebyla jakákoli zmínka.   

Dr. Hugo Hirszfeld nikdy neexistoval.   

Vymyšlený superagent Říše Jakob Sporrenberg má ke všemu stejný vztah jako filmový 

Indiana Jones. Tato legenda byla převzata z obskurního dobrodružného románu autora 

"Indiniady" - Jamese Rollinse, který vyšel v roce 2006, s názvem „Black Order“.. (11) 

 

Obr. 5 Jakob Sporrenberg  

Obergruppenführer SS Jacob Sporrenberg (12) opravdu existoval, ale nemohl se zúčastnit 

událostí popsaných Witkowským.  

SS-Obergruppenführer Jakob Sporrenberg (obr. 3), i kdyby dělal cokoli - nemohl s žádnými 

speciálními složkami evakuovat tajemství nacistických technologií 4.4.1945, protože jeho 

prototyp, už pět měsíců před touto událostí (!), 21. listopadu 1944, převzal velení policie a 

četnictva sil v jižním Norsku, kde byl na konci roku války zajat Brity. 3.října 1946 byl předán 

polským orgánům. Za genocidu, páchanou obergruppenführerem Sporrenbergem jako 
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asistentem Ericha Kocha a šéfa policie v Lublinu, jej soud v roce 1950 odsoudil k smrti a byl 

veřejně oběšen ve Varšavě dne 6. prosince 1952.  

Je jasné, že žádné zvláštní protokoly z jeho výslechu "sovětskou kontrarozvědkou", jak o 

nich mluví Witkovski - neexistují... 

Záhadná konstrukce?  

V srpnu 2005 se německý badatel Gerold Schelm vydal do této oblasti, a našel přesně stejné 

betonové konstrukce, jako u šachty Venceslas, za plotem fungujícího závodu Zečnice. Stavba 

podpírala velký parokondenzátor. (13) 

 

Obr. 6 Totožná konstrukce pro parokondenzátor 

Zastáncům létajících talířů Třetí říše z nějakého důvodu nevadí, že v okolí rampy pro 

diskolet je dílna na výrobu dynamitu, která se nachází pouhých 70 metrů od ní.  

Stavby u dolu jsou pozůstatky průmyslového parokondenzátoru u závodu na výrobu 

dynamitu "Dynamit AG Fabrik Ludwigsdorf zur Verwertung chemister Erzeugnisse". Továrna 

dodávala své výrobky pro vrtací a trhací hornické do mnoha dolů, tunelů a podzemních 

zařízení v Sudetech až do začátku války.  
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Co je známo o polském etnografovi? 

Igor Witkowski je v Polsku známý fabulátor, který např. vymyslel prokazatelně nikdy 

neexistující tajný nacistický Řád černého slunce. Vytvořil řadu falešných fotografií UFO.  

 

 

Obr.7 Jedna z mnoha podvodných "fotografií" Die Glocke 

Igor Witkowski byl kdysi okouzlen knihou R. Luzara (jak předpokládáme, v letech 1999-

2000), přitom narazil na obrovskou konstrukci a její smysl nedovedl pochopit. Kde také jinde, 

ne-li u rodného domu, hledat největší tajemství nacistů?  

 

 

 

 

 

 

 

Obr. 8 Igor Witkowski  
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Ruiny nadzemního a podzemního průmyslového areálu, na jehož území učinil tento svůj 

objev, ho inspirovaly k brilantnímu závěru – je to platforma pro německý "létající talíř", a z 

ní i startoval. O nálezu byl informován celý svět a z místního etnografa se v knihách a 

článcích stal „vojenský historik", a dokonce i ... "specialista na letectví"! Stal se autorem řady 

knih, novinových článků, je zván do TV a rozhlasu. Provozuje web. 
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